



君子 是一生一世的事

德信學校——「君子培育計劃」

「在家長會我經常都會問家長同一個問題：『你們希望自己的小朋友將來成為律師、醫生及工程師等專業人士，但有沒有其他東西比這些職業更優勝，更受別人尊重呢？』其實，一個男子的品德十分重要，一個男人做到君子，就算他從事任何職業，相比起一個欠缺品德的專業人士都要優勝及受人尊重。『君子培育計劃』正希望將這個想法植根在同學心中，再慢慢由他們發揚光大。」

1930年創校的德信學校，是一所歷史悠久天主教男校。兩年前，學校推行「君子培育計劃」，以孔子提倡的「智、仁、勇」精神作為培育依據，配合既有校訓「勤而樂」，再融入在校園生活內。

但將大道理滿滿灌輸到小朋友身上，他們卻未必能完全明白，校方於是巧妙地把有關價值觀融會貫通，將君子的「養份」有效散在校園日常每一角落中。例如校方特設一項「小君子獎」，獲得『小君子獎』的同學，未必每一位都是品學兼優，有些同學在成績上不算非常卓越，但卻努力改進品格。「其實並非『勤、樂、仁、勇』都要有完美表現，最重要是他樂於反思自己，並勇於告訴我們日後如何去改善。」

一個「德信仔」，一個好君子，對郭超群校長來說，都是一生一世的事。



閱讀全文